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Ⅰ アンケート調査の概要 

 

１ 調査の目的 

    本調査は、県内の国公立中学校第３学年、義務教育学校第９学年の生徒及び

生徒の保護者を対象とし、中学校及び義務教育学校卒業後の進路等に対する希

望、考え方について、全県的な規模で把握するために実施し、次期県立高等学

校再編計画策定等の検討の参考とすることを目的とする。 

 

２ 実施時期 

令和５年７月３日（月）～ ７月 28 日（金） 

 

３ 調査の対象 

 (1)対象となる学校   中学校第３学年及び義務教育学校第９学年の生徒が在籍 

する県内全ての国公立中学校及び義務教育学校（145 校） 

(2）対 象 者    県内国公立中学校第３学年及び義務教育学校第９学年に 

在学する生徒及び生徒の保護者（生徒 9,888 名）  

  

４ 調査方法 

 (1) 対象校 145 校へ県教委からアンケート実施要領、アンケート用紙（マークシ

ート）等を送付 

 (2) 中学校でアンケートシステム（Microsoft Forms）またはアンケート用紙（マ

ークシート）によりアンケートを実施 

  (3) アンケート実施後、アンケート用紙（マークシート）を各市町村教委及び各

教育事務所を通して県教委が回収 

(4) 県教委で集計・分析 

 

  

５ 回収数・回収率（県全体） 

 対象者 対象者数 回収数 回収率 

生徒 9,888    8,960 90.6% 

保護者 のべ 9,888  4,935 49.9% 



Ⅱ　アンケート結果

　（１）生徒（平成30年度比較）

 質問１　中学校卒業後はどこに進学または就職したいと考えていますか。

 質問２　中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。

66.1%

9.6%
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0.6%

0.4%

17.1%

0.6%

0.4%

3.0%

82.9%

9.1%

2.7%

0.6%

0.2%

0.1%

0.3%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全日制の公立高校

全日制の私立高校

高等専門学校（高専）

定時制の高校

通信制の高校

高校（詳しく決めていない）

（H30 項目なし）

就職（家業を含む）

その他（各種学校などを含む）

決めていない

R5

H30

40.8%

38.0%

8.3%

0.8%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今住んでいる市町村

岩手県内（今住んで

いる市町村以外）

岩手県外（国内）

海外

決めていない

H30のアンケートで

は、「高校（詳しく決

めていない）」という

項目がなかった影響も

あるが、「全日制の公

立高校」が16.8ポイン

ト減少している。それ

以外の項目ではH30と

比較して大きな変化が

見られない。

「今住んでいる市町

村」が40.5％で、「岩

手県内（今住んで

いる市町村以外）」と

「岩手県外（国内）」

を合わせると46.3％で

ある。およそ半数が、

「今住んでいる市町

村」以外の地域への進

学や就職を希望してい

る。少数ではあるが、

「海外」と回答してい

 ２



質問３　中学校卒業後の進学先としてどの学科を希望しますか。

設置学科 55.2 1.7 0.4 1.7 0.4 59.4 5.6 14.2 7.8 0.9 1.7 30.2 10.4 0.0

（私立・市立含） (61.0) (1.3) (0.3) (1.3) (0.3) (64.2) (4.2) (11.0) (7.4) (0.6) (2.2) (25.4) (9.4) (1.0)

R５結果 58.1 2.8 1.2 3.1 1.0 66.2 2.1 7.8 5.1 0.4 2.0 17.4 5.6 1.5 1.5 7.8

H30結果 56.0 3.1 1.1 2.5 1.0 63.7 2.9 10.4 6.3 0.3 2.7 22.6 6.9 1.4 1.2 4.2

H27結果 48.6 5.7 2.1 2.7 2.6 61.7 3.2 11.2 6.3 1.2 5.0 26.9 6.5 0.9 1.3 2.7

H20結果 47.1 4.6 1.6 3.0 2.5 58.8 4.4 12.3 7.8 1.0 8.3 33.8 6.0 0.3 0.4 0.7

※設置学科の割合は、「対象学科の募集定員数÷全体の募集定員数×100」で算出したものであること。

 質問４　進学したい学校にあてはまるのはどれですか。
（県立高校の普通科・理数科への進学を希望している生徒のみ回答）
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4.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設置学科

R５結果

H30結果

H27結果

H20結果

普通科系 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 その他 未定等

(私立・市立含）

普通科系志望が年々増加している。設置学科割合（私立、盛岡市立高校を含む）は、中学生の

希望する学科の割合と一致し、全県でみるとバランスの取れた学科配置となっている。

69.8%

21.7%

2.5%

6.0%

79.2%

14.0%

1.3%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学区内にある

学区外にある

その他（県外の公立、

県内外の私立高校）

決めていない

R5

H30

H30と比較して「学区

内にある」が9.4ポイ

ント減少し、「学区外

にある」が7.7ポイン

ト増加した。「その他

（県外の公立、県内外

の私立高校）」も増加

している。質問１と単

純比較すると、30％程

度が「今住んでいる市

町村」以外の「学区内

にある」高校を希望し

ている。

 ３



塾の勧め

家族の勧め

先輩の勧め

学校行事

施設設備

生徒の様子

制服

校則
その他
特になし

わからない

 質問６　中学校卒業後の進学先の選択で重視することは何ですか。（３つ以内で回答）

 質問５　中学校卒業後の進学先の学びについて、あなたの考えに近いものはどれですか。（農業・
　　　　　工業・商業・水産・家庭科に関する学科、総合学科を希望している生徒のみ回答）

21.5%

16.4%

18.3%

2.3%

0.9%

1.8%

5.9%

1.3%

7.4%

3.7%

0.2%

0.2%

2.7%

0.7%

1.6%

3.3%

1.6%

2.9%

1.7%

2.6%

0.6%

1.2%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学習内容

部活動

進路（進学・就職）実績

教員の指導力

歴史と伝統

就学に関する費用

通学の便、通学の時間

働きながら学べる

合格の可能性

友達と一緒

中学校の先生の勧め

塾の勧め

家族の勧め

先輩の勧め

家族が卒業生あるいは在校生

学校行事

施設設備

生徒の様子

制服

校則

その他

特になし

わからない

中学校卒業後の進学先

の選択で重視すること

で大きなものは、「学

習内容」、「部活

動」、「進路実績」で

ある。「通学の便、通

学の時間」や「合格の

可能性」が次いで重視

されている。周囲の要

因としては、「家族の

勧め」、「家族が卒業

生あるいは在校生」や

「友達と一緒」を比較

的重視する傾向にあ

る。

専門分野を学びたい」

が51.5％と最も高い割

合だが、H30と比較し

て6.7ポイント減少

し、「わからない」が

7.6ポイント増加し

た。その他の項目に大

きな変化は見られな

い。

51.5%

12.9%

14.4%

21.2%

58.2%

14.8%

13.4%

13.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

専門分野を学びたい

専門分野以外も学びたい

入学後に専門分野を

決めてから学びたい

わからない

R5

H30

 ４



わからない

※H30のアンケート項目は、①入部したい部を決めている、②入学後、多くの部の中から見学等を
通して選びたい、①、②のどちらでもない（3.1%）、わからない（5.9%）

質問８　中学校卒業後の進学先での部活動について、あなたの考え方にあてはまるのはどれですか。

 質問７　中学校卒業後の進学先の学習で希望する学び、重視する学びは何ですか。
　　　　　（３つ以内で回答）

26.4%

16.5%

18.6%

18.6%

1.6%

2.5%

1.9%

4.2%

3.1%

1.4%

0.6%

1.2%

3.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

就職に役立つ知識や技術に

関する学び

資格取得に関する学び

大学受験に必要な学び

基礎学力の向上につながる学び

地域づくりなど地域の活性化

につながる学び

世界で活躍できる人材育成

につながる学び

データサイエンス・プログラミング等

に関する学び

実験や実習活動など実践的な学び

自分で問いや課題を見つける

探究的な学び

海外研修を取り入れた学び

企業研修を取り入れた学び

その他

わからない

大部分の生徒が、「就

職に役立つ知識や技術

に関する学び」、「資

格取得に関する学

び」、「大学受験に必

要な学び」、「基礎学

力の向上につながる学

び」を重視する傾向に

ある。次いで、「実験

や実習活動など実践的

な学び」、「自分で問

いや課題を見つける探

究的な学び」、「世界

で活躍できる人材育成

につながる学び」が比

較的重視されている。

「入部したい部を決め

ている」が4.7ポイン

ト減少し、「入学後、

入部したい部を選びた

い」が7.9ポイント減

少している。H30の項

目にはなかったが、

8.2％が「入部しない

と考えている」と回答

している。

43.9%

34.5%

8.2%

13.4%

48.6%

42.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

入部したい部を決めている

入学後、入部したい部を選びたい

入部しないと考えている

決めていない

R5

H30

 ５



２時間超

わからない

①入部したい部を決めている
②入学後、多くの部の中から見学等を通して選びたい
①、②のどちらでもない
わからない

 質問９　県立高校普通科の学区制について、どのように思いますか。

質問10　通学の範囲をどの程度まで可能と考えていますか。

質問11　通学（片道）にかけてもよいと思う時間をどの程度までと考えていますか。

およそ半数が「わから

ない」と回答している

が、それを除くと「現

在の８学区のままがよ

い」が28.2％で最も高

い値となっている。

「主にバス、列車で通

学可能な範囲まで」が

40.2%で最も高く、以

下「主に徒歩、自転車

で通学可能な範囲ま

で」27.8%、「保護者

が自家用車で送迎でき

る範囲まで」17.0%の

順となっている。H30

と比較して大きな変化

は見られないが、「自

宅から通学できない範

囲でもよい（下宿等し

てもよい）」が3.1ポ

イント増加している。

27.8%

40.2%

17.0%

8.1%

0.8%

6.1%

29.2%

43.2%

16.4%

5.0%

0.8%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

主に徒歩、自転車で通学可能な範囲まで

主にバス、列車で通学可能な範囲まで

保護者が自家用車で送迎できる範囲まで

自宅から通学できない範囲でもよい（下宿

等してもよい）

その他

わからない

R5

H30

28.2%

4.8%

20.5%

46.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在の８学区のままがよい

今の学区を拡げるのがよい

学区をなくし、どの地域からも入学できるよ

うにするのがよい

わからない

「１時間以内まで」が

49.6%と最も高く、以

下「30分以内まで」

29.0%、「１時間30分

以内まで」11.3%の順

となっている。通学時

間について、１時間を

超えない範囲と考えて

いるのは78.6%で、全

体の約８割となってい

る。H30と比較して大

きな変化は見られな

い。

29.0%

49.6%

11.3%

2.8%

1.1%

6.2%

28.1%

51.8%

10.2%

2.3%

1.0%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

30分以内まで

１時間以内まで

１時間30分以内まで

２時間以内まで

２時間超

わからない

R5

H30

 ６



質問13　高校等卒業後の進路についてどのように考えていますか。

質問14　将来どこで働きたいと思いますか。
（H30　10年後どこに住んでいると思いますか。）

 質問12　中学校卒業後の進学先で勉強や部活動をする上で、どれくらいの規模（学級数）の学校が
　　　　　よいと思いますか。

「１学級（40人）規

模」が2.9ポイント増

加、「２～３学級（80

～120人）規模」が6.2

ポイント増加したのに

対して、「４～６学級

（160～240人）規模」

は5.5ポイント減少、

「７学級以上（280人

以上）の規模」は3.1

ポイント減少した。

「大学へ進学した

い」、「短大へ進学し

たい」があわせて

42.3%で、H30と比較し

て6.4ポイント増加し

ている。また、就職を

希望する回答もH30と

比較して増加してい

る。「海外へ留学した

い」、「海外で就職し

たい」はあわせて1.6%

となっている。

40.6%

1.7%

15.5%

7.8%

1.3%

8.0%

3.6%

7.7%

0.3%

13.5%

35.9%

15.6%

13.7%

7.5%

2.5%

8.7%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大学へ進学したい

（H30大学、短大へ進学したい）

短大へ進学したい

（H30項目なし）

専門学校（専修学校、各種学校）

へ進学したい

進学したいと思っているが、大学か

短大か専門学校かは未定である

海外へ留学したい

（H30項目なし）

岩手県内で就職したい

岩手県外（国内）で就職したい

就職したいが、岩手県内か県外か

は未定である

海外で就職したい

（H30項目なし）

わからない

R5

H30

設問を変え、「わから

ない」が18.8ポイント

減少し、具体的回答が

増加した。「今住んで

いる市町村」は3.1ポ

イント減少し、「岩手

県内（今住んでいる市

町村以外）」が8.6ポ

イント増加、「岩手県

外（国内）」が10.4ポ

イント増加した。「海

外」は3.0％であっ

た。

8.2%

23.9%

36.9%

3.0%

28.0%

11.3%

15.3%

26.5%

46.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今住んでいる市町村

岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内）

海外

（H30項目なし）

わからない

R5

H30

12.0%

28.0%

35.9%

5.0%

0.8%

18.3%

9.1%

21.8%

41.4%

8.1%

0.4%

19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

各学年、１学級（40人）規模の学校

各学年、２～３学級（80～120人）…

各学年、４～６学級（160～240人）…

各学年、７学級以上（280人以上）…

その他

わからない

R5

H30

 ７



　（２）保護者（対生徒比較）

 質問１　子どもの中学校卒業後はどこに進学または就職させたいと考えていますか。

 質問２　子どもの中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。

79.0%

6.0%

1.4%

0.3%

0.6%

10.8%

0.1%

0.5%

1.3%

66.1%

9.6%

2.2%

0.6%

0.4%

17.1%

0.6%

0.4%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全日制の公立高校

全日制の私立高校

高等専門学校（高専）

定時制の高校

通信制の高校

高校（詳しく決めていない）

就職（家業を含む）

その他（各種学校などを含む）

わからない

保護者

生徒

35.7%

3.1%

0.1%

7.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今住んでいる市町村

岩手県内（今住んで

いる市町村以外）

岩手県外（国内）

海外

わからない

生徒と比較して、「全

日制の公立高校」が

12.9ポイント高く、

「全日制の私立高校」

が3.6ポイント低い。

他の項目は、生徒と概

ね一致している。

「今住んでいる市町

村」が54.0％で、生徒

と比較すると13.2ポイ

ント高い。「岩手県外

（国内）」は生徒と比

較して5.2ポイント低

54.0%

35.7%

3.1%

0.1%

7.1%

40.8%

38.0%

8.3%

0.8%

12.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

今住んでいる市町村

岩手県内（今住んで

いる市町村以外）

岩手県外（国内）

海外

わからない

保護者

生徒

 ８



質問３　子どもに中学校卒業後の進学先としてどの学科を勧めますか。

設置学科 55.2 1.7 0.4 1.7 0.4 59.4 5.6 14.2 7.8 0.9 1.7 30.2 10.4 0.0

（私立・市立含） (61.0) (1.3) (0.3) (1.3) (0.3) (64.2) (4.2) (11.0) (7.4) (0.6) (2.2) (25.4) (9.4) (1.0)

保護者 55.4 2.0 1.1 1.6 0.7 60.8 1.1 5.3 3.9 0.1 1.4 11.8 3.7 0.8 20.4 2.5

生徒 58.1 2.8 1.2 3.1 1.0 66.2 2.1 7.8 5.1 0.4 2.0 17.4 5.6 1.5 1.5 7.8

※設置学科の割合は、「対象学科の募集定員数÷全体の募集定員数×100」で算出したものであること。

※グラフは、「どの科でもよい」、「決めていない」を除いた進路希望の割合を表すものであること。

 質問４　子どもに進学させたい学校にあてはまるのはどれですか。
（県立高校の普通科・理数科への進学を希望している保護者のみ回答）

ど
の
科
で
も
よ
い

決
め
て
い
な
い

普
通
科

理
数
科

外
国
語

体
育

芸
術

農
業

工
業

普通科系学科

計

専門学科

計

総
合
学
科

商
業

水
産

家
庭

全県

そ
の
他

(64.2)

60.8

66.2

(4.2)

1.1

2.1

(11.0)

5.3

7.8

(7.4)

3.9

5.1

(0.6)

0.1

0.4

(2.2)

1.4

2.0

(9.4)

3.7

5.6

(1.0)

0.8

1.5

22.9

9.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設置学科

保護者

生徒

普通科系 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 その他 未定等

(私立・市立含）

具体的な学科を希望する中では、設置学科割合（私立、盛岡市立高校を含む）や生

徒と比較して普通科系の割合が高い。「どの科でもよい」が20.4％であった。

77.2%

17.7%

2.1%

3.0%

69.8%

21.7%

2.5%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学区内にある

学区外にある

その他（県外の公立、

県内外の私立高校）

わからない

保護者

生徒

生徒と比較して「学

区内にある」が7.4ポ

イント高いが、概ね

生徒の希望と一致し

ている。

 ９



塾の勧め

家族の勧め

先輩の勧め

家族が卒業生あるいは在校生

学校行事

施設設備

生徒の様子

制服

校則
その他
特になし

わからない

 質問５　子どもに学ばせたい中学校卒業後の進学先の学びについて、あなたの考えに近いものはど
れですか。（農業・工業・商業・水産・家庭科に関する学科、総合学科を希望している生徒のみ回答）

 質問６　子どもの中学校卒業後の進学先の選択で重視することは何ですか。（３つ以内で回答）

19.0%

11.3%

21.3%

5.9%

3.0%

4.3%

14.7%

1.5%

7.9%

0.8%

0.2%

0.1%

0.7%

1.2%

1.3%

0.5%

0.6%

3.1%

0.3%

0.3%

1.0%

0.8%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学習内容

部活動

進路（進学・就職）実績

教員の指導力

歴史と伝統

就学に関する費用

通学の便、通学の時間

働きながら学べる

合格の可能性

友達と一緒

中学校の先生の勧め

塾の勧め

家族の勧め

先輩の勧め

家族が卒業生あるいは在校生

学校行事

施設設備

生徒の様子

制服

校則

その他

特になし

わからない

「学習内容」、「進路

実績」を重視すること

は生徒と一致してい

る。「部活動」は生徒

より5.1ポイント低

く、全体の４番目とな

り、「通学の便、通学

の時間」が生徒より

8.8ポイント高く、全

体で３番目に重視され

ている。また、生徒と

比較して「教員の指導

力」が3.6ポイント高

く、「就学に関する費

用」が2.5ポイント高

い。

生徒と比較して「専門

分野以外も学ばせた

い」が8.5ポイント高

く、「入学後に専門分

野を決めてから学ばせ

たい」が5.6ポイント

高い。

52.1%

21.4%

20.0%

6.5%

51.5%

12.9%

14.4%

21.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

専門分野を学ばせたい

専門分野以外も学ばせたい

入学後に専門分野を

決めてから学ばせたい

わからない

保護者

生徒

19.0%

11.3%

21.3%

5.9%

3.0%

4.3%

14.7%

1.5%

7.9%

0.8%

0.2%

0.1%

0.7%

1.2%

1.3%

0.5%

0.6%

3.1%

0.3%

0.3%

1.0%

0.8%

0.2%

21.5%

16.4%

18.3%

2.3%

0.9%

1.8%

5.9%

1.3%

7.4%

3.7%

0.2%

0.2%

2.7%

0.7%

1.6%

3.3%

1.6%

2.9%

1.7%

2.6%

0.6%

1.2%

1.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

学習内容

部活動

進路（進学・就職）実績

教員の指導力

歴史と伝統

就学に関する費用

通学の便、通学の時間

働きながら学べる

合格の可能性

友達と一緒

中学校の先生の勧め

塾の勧め

家族の勧め

先輩の勧め

家族が卒業生あるいは在校生

学校行事

施設設備

生徒の様子

制服

校則

その他

特になし

わからない

保護者

生徒
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わからない

質問８　子どもの通学の範囲をどの程度まで可能と考えていますか。

 質問７　子どもの中学校卒業後の進学先の学習で希望する学び、重視する学びは何ですか。
　　　　　（３つ以内で回答）

生徒と比較して「就職

に役立つ知識や技術に

関する学び」が6.2ポ

イント低く、「自分で

問いや課題を見つける

探究的な学び」が7.3

ポイント高い。それ以

外は、概ね生徒の重視

する学びと一致してい

る。

生徒と比較して「主に

徒歩、自転車で通学可

能な範囲まで」が8.2

ポイント低く、「主に

バス、列車で通学可能

な範囲まで」が9.2ポ

イント高い。それ以外

は、概ね生徒の回答と

一致している。

19.6%

49.4%

18.2%

10.9%

0.5%

1.4%

27.8%

40.2%

17.0%

8.1%

0.8%

6.1%

0% 20% 40% 60%

主に徒歩、自転車で通学可能な

範囲まで

主にバス、列車で通学可能な範

囲まで

保護者が自家用車で送迎できる

範囲まで

自宅から通学できない範囲でもよ

い（下宿等させてもよい）

その他

わからない

保護者

生徒

20.2%

16.0%

17.9%

17.5%

2.4%

4.4%

2.1%

5.0%

10.4%

1.1%

1.3%

0.9%

0.8%

26.4%

16.5%

18.6%

18.6%

1.6%

2.5%

1.9%

4.2%

3.1%

1.4%

0.6%

1.2%

3.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

就職に役立つ知識や技術に

関する学び

資格取得に関する学び

大学受験に必要な学び

基礎学力の向上につながる学び

地域づくりなど地域の活性化

につながる学び

世界で活躍できる人材育成

につながる学び

データサイエンス・プログラミング等

に関する学び

実験や実習活動など実践的な学び

自分で問いや課題を見つける

探究的な学び

海外研修を取り入れた学び

企業研修を取り入れた学び

その他

わからない

保護者

生徒
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月５万円以内

月５万円超
わからない

 質問９　県立高校普通科の学区制について、どのように思いますか。

質問10　子どもが通学（片道）にかけてもよいと思う時間をどの程度までと考えていますか。

質問11　子どもの通学にかけてもよいと思う交通費や下宿代をどの程度までと考えますか。

保護者は「学区をなく

し、どの地域からも入

学できるようにするの

がよい」が42.5％と最

も高い。「現在の８学

区のままがよい」は生

徒と比較して5.3ポイ

ント低い。

「１時間以内まで」が

57.5%と最も高く、以

下「30分以内まで」

28.9%、「１時間30分

以内まで」5.6%の順と

なっている。通学時間

について、１時間を超

えない範囲と考えてい

る割合は91.9%で、生

徒と比較して13.4ポイ

ント高い。

34.4%

57.5%

5.6%

0.7%

0.1%

1.7%

28.9%

49.6%

11.3%

2.8%

1.1%

6.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

30分以内まで

１時間以内まで

１時間30分以内まで

２時間以内まで

２時間超

わからない

保護者

生徒

「月１万円以内まで」

が40.7%と最も高く、

以下「月５千円以内」

33.9%、「月２万円以

内」9.2%の順となって

いる。通学にかけても

よい費用について、月

１万円を超えない範囲

と考えている割合は、

全体の約７割となって

いる。

33.9%

40.7%

9.2%

4.7%

2.5%

0.6%

8.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

月５千円以内

月１万円以内

月２万円以内

月３万円以内

月５万円以内

月５万円超

わからない

22.9%

5.0%

42.5%

29.6%

28.2%

4.8%

20.5%

46.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

現在の８学区のままがよい

今の学区を拡げるのがよい

学区をなくし、どの地域からも入学できるよ

うにするのがよい

わからない

保護者

生徒

 12



わからない

質問13　子どもの高校等卒業後の進路についてどのように考えていますか。

質問14　子どもは将来どこで働いていると思いますか。

 質問12　子どもが中学校卒業後の進学先で勉強や部活動をする上で、どれくらいの規模（学級数）
　　　　　の学校がよいと思いますか。

生徒と比較して、「１学

級（40人）規模」は

2.6ポイント低く、

「４～６学級（160～

240人）規模」は4.7％

高い。

「大学へ進学した

い」、「短大へ進学し

たい」があわせて

37.4%で、生徒と比較

して4.9ポイント低

く、「専門学校（専修

学校、各種学校）へ進

学させたい」いが生徒

と比較して6.3ポイン

ト低い。進学（国内）

を希望する回答は保護

者69.5％、生徒65.6％

となっている。「岩手

県外（国内）で就職さ

せたい」は生徒と比較

して2.4ポイント低

い。

36.4%

1.0%

9.2%

22.9%

0.5%

9.4%

1.2%

8.9%

0.0%

10.5%

40.6%

1.7%

15.5%

7.8%

1.3%

8.0%

3.6%

7.7%

0.3%

13.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

大学へ進学させたい

短大へ進学させたい

専門学校（専修学校、各種学校）

へ進学させたい

進学させたいと思っているが、大学か

短大か専門学校かは未定である

海外へ留学させたい

岩手県内で就職させたい

岩手県外（国内）で就職させたい

就職させたいが、岩手県内か県外か

は未定である

海外で就職させたい

わからない

保護者

生徒

「岩手県外（国内）」

は生徒と比較して9.3

ポイント低い。それ以

外は、概ね生徒の希望

と一致している。

10.9%

27.7%

27.6%

1.1%

32.7%

8.2%

23.9%

36.9%

3.0%

28.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今住んでいる市町村

岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内）

海外

わからない

保護者

生徒

9.4%

30.6%

40.6%

3.8%

1.3%

14.3%

12.0%

28.0%

35.9%

5.0%

0.8%

18.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

各学年、１学級（40人）規模の学校

各学年、２～３学級（80～120人）規模の学

校

各学年、４～６学級（160～240人）規模の

学校

各学年、７学級以上（280人以上）の規模の

学校

その他

わからない

保護者

生徒
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　（３）生徒（ブロック比較）

　　　　　　　　　　　　　　　ブロック
全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

在籍数 9,888 3,904  1,706  1,074 1,016 389   477   552   423   347   

回答数 8,960 3,452  1,559  985   940   363   434   510   389   328   

 質問２　中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。

 質問１　中学校卒業後はどこに進学または就職したいと考えていますか。

40.8 

40.1 

38.2 

37.7 

51.1 

44.9 

38.2 

42.9 

44.0 

33.5 

38.0 

40.2 

40.9 

39.2 

25.9 

36.1 

41.5 

35.3 

28.5 

44.8 

8.3 

8.4 

7.5 

7.6 

10.2 

6.3 

7.8 

5.9 

13.9 

7.6 

0.8 

1.2 

0.6 

0.6 

0.7 

1.4 

0.2 

0.4 

0.3 

0.6 

12.1 

10.1 

12.8 

14.9 

12.1 

11.3 

12.3 

15.5 

13.3 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

今住んでいる市町村 岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内） 海外

66.1 

70.5 

65.7 

61.4 

59.6 

70.5 

63.1 

64.1 

65.6 

56.4 

9.6 

9.5 

11.3 

13.5 

10.5 

5.0 

6.9 

5.9 

6.7 

6.7 

18.1 

14.3 

17.5 

17.3 

21.3 

18.5 

25.6 

23.4 

22.6 

28.9 

0.6 

0.9 

0.4 

0.3 

0.6 

1.1 

0.0 

0.0 

0.3 

0.6 

2.6 

2.1 

2.1 

3.9 

5.1 

2.2 

2.0 

2.6 

2.1 

1.2 

3.0 

2.7 

3.0 

3.6 

2.9 

2.7 

2.4 

4.0 

2.7 

6.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

全日制の公立高校 全日制の私立高校
高校（定・通・詳しく決めていない） 就職（家業を含む）
その他（高専・各種学校など） 決めていない
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質問３　進学先としてどの学科を希望しますか。

設置学科 55.2 1.7 0.4 1.7 0.4 59.4 5.6 14.2 7.8 0.9 1.7 30.2 10.4 0.0

（私立・市立含） (61.0) (1.3) (0.3) (1.3) (0.3) (64.2) (4.2) (11.0) (7.4) (0.6) (2.2) (25.4) (9.4) (1.0)

R５結果 58.1 2.8 1.2 3.1 1.0 66.2 2.1 7.8 5.1 0.4 2.0 17.4 5.6 1.5 1.5 7.8

盛岡 65.6 2.6 1.3 3.3 1.3 74.1 2.1 5.8 7.1 0.2 1.1 16.3 1.6 1.6 1.1 5.3

岩手中部 54.9 1.7 2.1 5.1 0.9 64.7 2.9 9.7 3.3 0.1 2.4 18.4 7.1 1.4 1.8 6.6

胆江 47.8 3.2 1.0 1.6 1.0 54.6 2.0 13.2 6.7 0.1 3.4 25.4 8.5 1.8 1.8 7.9

両磐 42.5 6.3 1.1 1.9 1.0 52.8 2.2 10.7 0.8 0.0 3.0 16.7 14.0 2.1 1.7 12.7

気仙 73.9 0.9 0.6 1.1 1.1 77.6 3.2 3.2 2.3 2.0 3.4 14.1 1.4 0.3 1.4 5.2

釜石・遠野 61.5 5.0 0.7 3.8 0.2 71.2 3.5 4.5 3.5 0.0 0.5 12.0 2.6 0.5 1.9 11.8

宮古 54.7 1.0 0.6 1.4 0.4 58.1 0.4 7.0 11.1 2.3 2.9 23.7 2.9 1.8 1.8 11.7

久慈 54.6 1.3 0.5 2.7 0.3 59.4 0.5 4.8 1.1 1.9 1.6 9.9 13.5 1.3 2.1 13.8

二戸 57.2 1.6 0.3 3.9 1.3 64.3 0.7 10.9 1.3 0.0 1.0 13.9 10.9 0.3 2.0 8.6

※設置学科の割合は、「対象学科の募集定員数÷全体の募集定員数×100」で算出したものであること。

 質問４　

ど
の
科
で
も
よ
い

そ
の
他

決
め
て
い
な
い

普
通
科

理
数
科

外
国
語

体
育

芸
術

農
業

工
業

総
合
学
科

普通科系学科

計

専門学科

計商
業

水
産

家
庭

ブロック

選　択　肢

全県

進学したい学校にあてはまるのはどれですか。（県立高校
の普通科・理数科への進学を希望している生徒のみ回答）

(64.2)

66.2

74.1

64.7

54.6

52.8

77.6

71.2

58.1

59.4

64.3

(4.2)

2.1

2.1

2.9

2.0

2.2

3.2

3.5

0.4

0.5

0.7

(11.0)

7.8

5.8

9.7

13.2

10.7

3.2

4.5

7.0

4.8

10.9

(7.4)

5.1

7.1

3.3

6.7

0.8

2.3

3.5

11.1

1.1

1.3

(0.6)

2.0

2.3

1.9

(2.2)

2.0

1.1

2.4

3.4

3.0

3.4

0.5

2.9

1.6

1.0

(9.4)

5.6

1.6

7.1

8.5

14.0

1.4

2.6

2.9

13.5

10.9

(1.0)

1.5

1.6

1.4

1.8

2.1

0.3

0.5

1.8

1.3

0.3

9.3

6.4

8.4

9.7

14.4

6.6

13.7

13.5

15.9

10.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設置学科

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

普通科系 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 その他 未定等

(私立・市立含）
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 質問４　進学したい学校にあてはまるのはどれですか。
　　　　（県立高校の普通科・理数科への進学を希望している生徒のみ回答）

 質問５　中学校卒業後の進学先の学びについて、あなたの考えに近いものはどれですか。（農業・
　　　　　工業・商業・水産・家庭科に関する学科、総合学科を希望している生徒のみ回答）

69.8 

68.7 

69.4 

68.2 

75.7 

79.6 

61.6 

67.6 

67.0 

57.0 

21.7 

22.0 

21.1 

23.9 

15.2 

13.1 

28.8 

23.2 

17.5 

28.5 

2.5 

2.4 

2.5 

1.9 

2.5 

2.7 

1.8 

2.9 

8.5 

5.6 

6.0 

6.9 

7.0 

6.0 

6.6 

4.6 

7.8 

6.3 

7.0 

8.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

学区内にある 学区外にある その他 決めていない

51.5 

56.9 

53.8 

50.0 

51.1 

49.1 

31.7 

44.6 

45.5 

42.7 

12.9 

14.3 

14.9 

10.9 

10.0 

28.3 

17.5 

5.4 

14.8 

8.0 

14.4 

8.9 

13.3 

19.7 

19.3 

9.4 

14.3 

12.3 

20.5 

22.7 

21.2 

19.9 

18.0 

19.4 

19.6 

13.2 

36.5 

37.7 

19.2 

26.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

専門分野を学びたい 専門分野以外も学びたい

入学後に専門分野を決めてから学びたい わからない
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　　　　　　　　　　　　　　　ブロック

選　択　肢

全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

学習内容 21.5 20.9 21.3 22.7 22.2 22.4 21.3 23.8 21.3 20.7
部活動 16.4 16.8 17.1 14.9 14.8 17.8 17.4 16.1 16.4 15.8
進路（進学・就職）実績 18.3 18.3 19.0 20.8 16.5 15.7 18.4 18.4 17.3 16.5
教員の指導力 2.3 2.1 2.3 2.5 2.5 3.8 2.6 2.6 2.3 1.5
歴史と伝統 0.9 0.7 1.3 0.6 1.3 0.2 1.4 1.4 0.4 0.9
就学に関する費用 1.8 2.1 1.5 1.4 1.8 1.0 1.0 1.1 2.1 3.4
通学の便、通学の時間 5.9 6.3 6.8 5.3 4.9 7.0 4.2 3.7 4.8 6.9
働きながら学べる 1.3 1.3 1.5 1.2 1.3 0.4 1.4 1.1 1.7 2.4
合格の可能性 7.4 8.6 6.6 6.1 7.4 6.7 6.7 6.7 5.7 6.9
友達と一緒 3.7 3.1 3.3 3.7 5.8 4.9 4.5 5.0 3.0 3.1
中学校の先生の勧め 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.2 0.4 0.6 0.0
塾の勧め 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0
家族の勧め 2.7 2.5 2.4 2.4 2.7 3.3 2.9 3.0 4.3 2.9
先輩の勧め 0.7 0.6 0.7 0.4 1.2 1.2 1.2 0.9 0.2 1.0
家族が卒業生あるいは在校生 1.6 1.5 1.2 1.4 2.1 2.2 2.0 1.7 2.9 2.1
学校行事 3.3 3.0 3.6 4.1 3.1 4.0 4.0 2.8 2.4 3.5
施設設備 1.6 1.8 1.9 1.6 1.4 1.1 1.2 0.7 2.9 1.3
生徒の様子 2.9 3.2 2.8 2.5 2.7 2.3 2.6 3.0 4.0 2.1
制服 1.7 1.7 1.8 2.4 1.4 1.0 1.2 1.1 1.3 1.5
校則 2.6 2.7 2.4 2.9 3.2 1.9 2.3 2.3 2.3 3.0
その他 0.6 0.6 0.4 0.8 0.6 1.0 0.7 0.4 0.4 1.0
特になし 1.2 1.0 1.0 1.2 1.5 1.2 1.3 1.6 2.0 2.0
わからない 1.2 0.7 0.6 0.8 1.2 0.6 1.2 2.2 1.7 1.5

　　　　　　　　　　　　　　　ブロック

選　択　肢

全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

就職に役立つ知識や技術に関する学
び 26.4 26.7 25.7 25.8 27.5 25.0 25.2 27.6 26.5 27.7

資格取得に関する学び 16.5 14.9 18.1 18.6 16.8 16.6 16.0 16.7 17.0 17.4

大学受験に必要な学び 18.6 21.4 17.7 16.2 15.0 18.5 15.8 16.9 18.6 16.1

基礎学力の向上につながる学び 18.6 18.4 19.1 18.9 16.9 21.1 19.7 19.0 18.1 17.4

地域づくりなど地域の活性化につなが
る学び 1.6 1.1 1.3 0.9 1.7 2.9 3.6 2.0 2.8 3.0

世界で活躍できる人材育成につなが
る学び 2.5 2.8 2.3 2.4 3.1 1.6 2.8 2.1 1.7 1.6

データサイエンス・プログラミング等に
関する学び 1.9 2.1 2.0 1.8 2.4 1.5 1.5 1.0 2.2 0.9

実験や実習活動など実践的な学び 4.2 3.4 4.4 5.1 6.5 3.9 3.5 3.9 3.2 5.4

自分で問いや課題を見つける探究的
な学び 3.1 3.0 3.2 3.3 3.3 3.8 3.2 2.2 3.8 3.0

海外研修を取り入れた学び 1.4 1.3 2.0 1.7 0.6 1.1 1.4 0.8 0.7 1.4

企業研修を取り入れた学び 0.6 0.5 0.5 0.7 1.1 0.1 0.6 1.1 0.7 0.7

その他 1.2 1.2 1.0 1.1 1.2 1.5 1.5 1.2 0.7 1.7

わからない 3.4 3.2 2.7 3.5 3.9 2.4 5.2 5.5 4.0 3.7

 質問６　中学校卒業後の進学先の選択で重視することは何ですか。（３つ以内で回答）

 質問７　中学校卒業後の進学先の学習で希望する学び、重視する学びは何ですか。
　　　　　（３つ以内で回答）
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 質問８　中学校卒業後の進学先での部活動について、あなたの考え方にあてはまるのはどれですか。

 質問９　県立高校普通科の学区制について、どのように思いますか。

43.9 

44.6 

44.8 

45.8 

41.7 

46.6 

43.3 

36.7 

43.5 

41.4 

34.5 

35.7 

34.9 

30.1 

34.6 

28.4 

30.3 

34.8 

41.6 

36.8 

8.2 

7.1 

8.5 

9.1 

9.9 

9.2 

9.5 

11.5 

4.5 

7.6 

13.4 

12.6 

11.8 

15.0 

13.8 

15.8 

16.9 

17.0 

10.4 

14.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

入部したい部を決めている
入学後、入部したい部を選びたい
入部しないと考えている
決めていない

28.2 

32.9 

28.7 

23.5 

24.9 

30.2 

17.0 

21.1 

24.1 

27.6 

4.8 

5.0 

5.9 

5.3 

4.7 

4.0 

4.7 

3.7 

2.7 

2.0 

20.5 

18.2 

23.3 

21.5 

21.3 

21.3 

21.3 

18.4 

20.4 

26.6 

46.5 

43.9 

42.1 

49.7 

49.1 

44.5 

57.0 

56.8 

52.8 

43.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

現在の８学区のままがよい

今の学区を拡げるのがよい

学区をなくし、どの地域からも入学できるようにするのがよい

わからない
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 質問10　通学の範囲をどの程度まで可能と考えていますか。

 質問11　通学（片道）にかけてもよいと思う時間をどの程度までと考えていますか。

27.8 

32.9 

27.0 

24.0 

23.9 

22.4 

22.2 

23.8 

30.2 

17.8 

40.2 

44.7 

43.9 

39.4 

37.0 

27.0 

36.4 

37.1 

23.6 

31.9 

17.0 

10.7 

15.2 

23.9 

23.9 

31.6 

19.9 

18.4 

20.4 

25.3 

8.1 

6.9 

6.9 

5.8 

7.6 

12.4 

12.8 

9.6 

13.5 

16.8 

6.1 

4.1 

6.0 

5.5 

6.5 

6.3 

8.7 

10.7 

12.0 

7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

主に徒歩、自転車 主にバス、列車 保護者が自家用車で送迎

下宿等してもよい その他 わからない

29.0 

26.4 

27.1 

28.7 

30.8 

39.4 

32.4 

34.8 

34.0 

28.9 

49.6 

52.7 

53.1 

51.0 

47.1 

43.4 

38.1 

43.2 

42.7 

43.4 

11.3 

12.7 

12.0 

9.9 

10.0 

5.7 

13.2 

8.8 

9.0 

10.9 

2.8 

2.8 

2.3 

2.5 

3.9 

0.9 

3.5 

3.1 

1.6 

5.3 

1.1 

1.0 

0.8 

1.1 

1.7 

1.7 

0.9 

0.4 

1.6 

1.3 

6.2 

4.4 

4.7 

6.8 

6.5 

8.9 

11.9 

9.7 

11.1 

10.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

30分以内まで １時間以内まで １時間30分以内まで

２時間以内まで ２時間超 わからない
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  質問12　中学校卒業後の進学先で勉強や部活動をする上で、どれくらいの規模（学級数）の学校が
　　　　　よいと思いますか。

 質問14　将来どこで働きたいと思いますか。 

 質問13　21ページ

12.0 

9.2 

11.3 

9.5 

12.8 

18.1 

11.7 

21.1 

18.6 

21.1 

28.0 

21.0 

29.4 

31.2 

36.1 

32.8 

39.7 

30.7 

32.6 

31.6 

35.9 

42.5 

38.8 

40.1 

29.5 

28.7 

21.5 

19.1 

26.5 

23.7 

5.0 

9.3 

3.0 

2.3 

1.1 

3.2 

2.1 

1.6 

1.6 

3.6 

18.3 

17.1 

17.2 

16.6 

19.5 

16.1 

24.1 

26.7 

19.4 

19.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

各学年、１学級（40人） 各学年、２～３学級（80～120人）

各学年、４～６学級（160～240人） 各学年、７学級以上（280人以上）

その他 わからない

8.2 

9.0 

6.8 

6.7 

9.8 

7.2 

9.4 

8.6 

5.4 

8.2 

23.9 

23.4 

26.6 

22.2 

19.5 

19.8 

22.5 

29.9 

21.5 

32.9 

36.9 

37.7 

34.3 

36.2 

40.9 

41.7 

36.4 

30.5 

41.1 

31.9 

3.0 

3.8 

3.2 

2.7 

2.3 

2.6 

1.9 

2.0 

1.6 

1.6 

28.0 

26.1 

29.1 

32.2 

27.5 

28.7 

29.8 

29.0 

30.4 

25.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

今住んでいる市町村 岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内） 海外

わからない
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 質問13　高校等卒業後の進路についてどのように考えていますか。

40.6 

48.5 

41.8 

33.0 

29.0 

39.4 

30.5 

32.2 

40.8 

35.5 

1.7 

1.2 

1.2 

2.3 

2.9 

2.3 

2.6 

1.0 

1.9 

2.3 

15.5 

13.2 

16.9 

16.1 

17.1 

19.0 

16.4 

18.4 

14.6 

17.4 

7.8 

7.6 

7.7 

7.5 

7.6 

9.8 

6.2 

9.4 

8.5 

7.2 

1.3 

1.1 

1.2 

2.3 

1.8 

0.6 

0.7 

0.6 

1.3 

0.3 

8.0 

6.9 

8.5 

10.1 

8.8 

5.2 

10.5 

9.8 

5.3 

9.5 

3.6 

3.0 

2.8 

4.4 

5.3 

4.6 

5.2 

3.5 

3.2 

4.3 

7.7 

6.7 

6.6 

9.8 

12.0 

4.3 

10.7 

7.8 

5.0 

8.2 

13.5 

11.4 

13.0 

14.0 

15.1 

14.5 

17.2 

17.1 

19.1 

15.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

大学へ進学したい
短大へ進学したい
専門学校（専修学校、各種学校）へ進学したい
進学したいと思っているが、大学か短大か専門学校かは未定である
海外へ留学したい
岩手県内で就職したい
岩手県外（国内）で就職したい
就職したいが、岩手県内か県外かは未定である
海外で就職したい
わからない
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　（４）保護者（ブロック比較）

　　　　　　　　　　　　　　　ブロック
全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

対象者（のべ） 9,888  3,904  1,706  1,074  1,016  389   477   552   423   347   

回答数 4,935  1,845  833    531    498    276   312   281   191   168   

 質問２　子どもの中学校卒業後の進路をどのように考えていますか。

 質問１　子どもの中学校卒業後はどこに進学または就職させたいと考えていますか。

54.0 

54.7 

49.9 

53.5 

65.9 

56.2 

49.4 

60.5 

41.9 

39.3 

35.7 

38.2 

38.7 

37.8 

19.5 

29.7 

38.8 

31.3 

36.1 

48.8 

3.1 

2.3 

2.2 

2.1 

5.6 

5.4 

2.6 

2.8 

11.0 

1.2 

7.1 

4.7 

9.2 

6.4 

8.6 

8.7 

8.9 

5.4 

10.5 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

今住んでいる市町村 岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内） 海外

79.0 

80.8 

76.7 

73.4 

77.3 

83.7 

78.5 

85.8 

76.4 

77.8 

6.0 

6.6 

7.5 

9.6 

6.6 

1.4 

3.5 

1.4 

3.1 

2.4 

11.7 

10.3 

12.8 

12.1 

10.0 

11.9 

14.8 

8.9 

17.3 

19.2 

0.1 

0.1 

0.2 

0.4 

0.3 

0.4 

1.9 

1.2 

1.7 

3.0 

5.4 

1.1 

1.3 

1.4 

1.6 

1.3 

1.0 

1.1 

1.9 

0.7 

1.5 

1.6 

2.1 

1.6 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

全日制の公立高校 全日制の私立高校
高校（定・通・詳しく決めていない） 就職（家業を含む）
その他（高専・各種学校など） わからない
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質問３　子どもに中学校卒業後の進学先としてどの学科を勧めますか。

設置学科 55.2 1.7 0.4 1.7 0.4 59.4 5.6 14.2 7.8 0.9 1.7 30.2 10.4 0.0

（私立・市立含） (61.0) (1.3) (0.3) (1.3) (0.3) (64.2) (4.2) (11.0) (7.4) (0.6) (2.2) (25.4) (9.4) (1.0)

R５結果 55.4 2.0 1.1 1.6 0.7 60.8 1.1 5.3 3.9 0.1 1.4 11.8 3.7 0.8 20.4 2.5

盛岡 62.3 1.5 1.2 1.5 0.9 67.4 0.8 3.0 4.5 0.1 1.1 9.5 1.7 0.7 18.6 2.1

岩手中部 51.0 1.5 1.8 3.1 0.9 58.3 1.6 6.7 2.7 0.1 1.8 12.9 3.3 0.1 22.5 2.9

胆江 44.4 3.7 0.6 1.4 0.2 50.3 1.2 8.7 4.8 0.0 1.6 16.3 6.6 1.2 24.0 1.6

両磐 43.0 4.1 0.6 0.8 1.2 49.7 1.2 9.5 1.4 0.0 2.4 14.5 8.7 2.0 22.5 2.6

気仙 70.3 0.4 0.7 0.4 0.4 72.2 1.5 2.6 2.6 0.7 1.9 9.3 1.5 0.4 15.6 1.0

釜石・遠野 51.1 3.6 1.0 1.3 0.0 57.0 2.0 5.2 4.6 0.0 1.0 12.8 2.3 1.0 24.4 2.5

宮古 56.8 0.7 0.0 0.4 0.4 58.3 0.4 5.5 11.8 0.4 1.1 19.2 1.8 0.7 16.6 3.4

久慈 50.0 1.6 0.5 1.6 0.0 53.7 1.1 2.1 1.1 0.5 1.6 6.4 9.6 1.1 23.9 5.3

二戸 59.6 0.6 1.2 2.4 1.2 65.0 0.6 9.0 0.6 0.0 0.6 10.8 6.6 1.2 15.1 1.3

※設置学科の割合は、「対象学科の募集定員数÷全体の募集定員数×100」で算出したものであること。

 質問４　

水
産

家
庭

ブロック

選　択　肢

全県

進学したい学校にあてはまるのはどれですか。（県立高校
の普通科・理数科への進学を希望している生徒のみ回答）

ど
の
科
で
も
よ
い

そ
の
他

決
め
て
い
な
い

普
通
科

理
数
科

外
国
語

体
育

芸
術

農
業

工
業

総
合
学
科

普通科系学科

計

専門学科

計商
業

(64.2)

60.8

67.4

58.3

50.3

49.7

72.2

57.0

58.3

53.7

65.0

(4.2)

1.1

0.8

1.6

1.2

1.2

1.5

2.0

0.4

1.1

0.6

(11.0)

5.3

3.0

6.7

8.7

9.5

2.6

5.2

5.5

2.1

9.0

(7.4)

3.9

4.5

2.7

4.8

1.4

2.6

4.6

11.8

1.1

0.6

(0.6)

0.7

0.4

0.5

(2.2)

1.4

1.1

1.8

1.6

2.4

1.9

1.0

1.1

1.6

0.6

(9.4)

3.7

1.7

3.3

6.6

8.7

1.5

2.3

1.8

9.6

6.6

(1.0)

0.8

0.7

0.1

1.2

2.0

0.4

1.0

0.7

1.1

1.2

22.9

20.7

25.4

25.6

25.1

16.6

26.9

20.0

29.2

16.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

設置学科

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

普通科系 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 その他 未定等

(私立・市立含）
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 質問４　子どもに進学させたい学校にあてはまるのはどれですか。
　　　　（県立高校の普通科・理数科への進学を希望している生徒のみ回答）

 質問５　中学校卒業後の進学先の学びについて、あなたの考えに近いものはどれですか。（農業・
　　　　　工業・商業・水産・家庭科に関する学科、総合学科を希望している生徒のみ回答）

77.2 

82.2 

73.9 

72.3 

84.4 

78.6 

68.8 

73.3 

61.2 

61.4 

17.7 

15.1 

21.2 

22.9 

10.1 

15.5 

21.8 

18.6 

23.5 

28.7 

2.1 

0.9 

1.9 

1.2 

2.5 

1.6 

5.3 

3.7 

11.2 

2.0 

3.0 

1.8 

3.0 

3.6 

3.0 

4.3 

4.1 

4.4 

4.1 

7.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

学区内にある 学区外にある その他（県外など） わからない

52.1 

54.2 

59.4 

50.8 

46.7 

56.7 

49.0 

42.6 

48.5 

53.1 

21.4 

23.4 

15.9 

18.3 

25.0 

23.3 

25.5 

29.5 

6.1 

21.9 

20.0 

14.0 

20.3 

25.8 

24.2 

13.3 

21.6 

16.4 

36.4 

15.6 

6.5 

8.4 

4.4 

5.1 

4.1 

6.7 

3.9 

11.5 

9.0 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

専門分野を学ばせたい
専門分野以外も学ばせたい
入学後に専門分野を決めてから学ばせたい
わからない
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　　　　　　　　　　　　　　　ブロック

選　択　肢

全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

学習内容 19.0 17.6 18.8 20.3 21.4 19.1 19.3 20.7 21.8 18.2
部活動 11.3 10.8 11.7 12.3 9.0 13.6 11.3 13.0 12.5 12.2
進路（進学・就職）実績 21.3 21.8 22.0 21.4 22.0 15.6 20.5 19.9 23.0 19.2
教員の指導力 5.9 5.7 5.5 5.9 7.5 6.1 7.3 5.4 4.8 4.6
歴史と伝統 3.0 2.3 3.1 3.1 3.4 6.1 3.1 4.3 3.6 3.0
就学に関する費用 4.3 5.5 3.9 3.1 4.1 2.5 4.6 1.0 3.8 5.8
通学の便、通学の時間 14.7 16.6 15.2 13.6 11.8 10.9 14.1 13.7 10.1 15.7
働きながら学べる 1.5 1.0 1.4 1.8 1.7 5.7 1.6 1.3 1.2 2.5
合格の可能性 7.9 9.9 7.9 6.9 6.6 5.5 5.3 5.4 5.3 5.6
友達と一緒 0.8 0.3 0.9 1.1 1.3 1.3 1.6 1.7 1.2 1.5
中学校の先生の勧め 0.2 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.6 0.2 0.0 0.0
塾の勧め 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.0
家族の勧め 0.7 0.6 0.7 0.5 0.7 1.4 1.0 1.4 1.0 1.3
先輩の勧め 1.2 0.9 1.3 0.9 1.7 3.0 0.1 2.1 0.2 1.3
家族が卒業生あるいは在校生 1.3 1.0 0.7 1.2 1.4 2.3 2.7 1.7 1.7 2.0
学校行事 0.5 0.4 0.4 1.0 0.7 0.7 0.1 1.0 0.5 0.3
施設設備 0.6 0.4 0.8 0.8 0.6 0.4 0.4 0.5 1.7 1.3
生徒の様子 3.1 3.1 3.1 3.3 2.9 2.1 3.4 2.1 4.8 2.8
制服 0.3 0.2 0.2 0.5 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.3
校則 0.3 0.2 0.2 0.4 0.7 0.5 0.3 0.3 0.2 0.3
その他 1.0 0.8 0.9 0.6 0.9 1.8 1.3 2.1 1.2 1.5
特になし 0.8 0.5 0.7 0.9 1.1 1.1 1.0 1.4 0.7 0.3
わからない 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 0.1 0.2 0.4 0.5 0.3

　　　　　　　　　　　　　　　ブロック

選　択　肢

全
県

盛
岡

岩
手
中
部

胆
江

両
磐

気
仙

釜
石
・
遠
野

宮
古

久
慈

二
戸

就職に役立つ知識や技術に関する学
び 20.2 18.4 20.3 23.6 23.4 14.8 20.5 21.7 22.5 22.4

資格取得に関する学び 16.0 13.4 17.3 17.2 18.8 14.4 17.8 19.7 17.4 17.0

大学受験に必要な学び 17.9 21.6 16.8 15.1 12.4 19.3 14.5 16.7 19.6 12.7

基礎学力の向上につながる学び 17.5 17.8 17.5 16.2 15.5 19.9 18.3 18.5 15.4 19.5

地域づくりなど地域の活性化につなが
る学び 2.4 2.2 1.7 2.0 2.2 3.6 2.8 3.8 1.7 5.9

世界で活躍できる人材育成につなが
る学び 4.4 4.9 4.5 4.3 3.9 4.7 4.2 3.0 3.7 3.1

データサイエンス・プログラミング等に
関する学び 2.1 2.1 2.1 2.2 2.9 2.5 1.9 1.7 1.7 1.4

実験や実習活動など実践的な学び 5.0 4.3 5.8 5.6 7.3 3.6 4.9 4.1 5.1 4.5

自分で問いや課題を見つける探究的
な学び 10.4 11.4 9.7 9.5 9.5 13.1 10.6 7.8 10.0 8.2

海外研修を取り入れた学び 1.1 1.1 1.0 1.3 0.8 1.7 1.3 0.8 0.5 0.8

企業研修を取り入れた学び 1.3 0.9 1.5 1.8 2.3 0.6 1.0 0.8 1.5 1.7

その他 0.9 1.2 0.8 0.8 0.6 0.8 1.0 0.3 0.2 2.0

わからない 0.8 0.7 1.0 0.4 0.4 1.0 1.2 1.1 0.7 0.8

 質問６　中学校卒業後の進学先の選択で重視することは何ですか。（３つ以内で回答）

 質問７　中学校卒業後の進学先の学習で希望する学び、重視する学びは何ですか。
　　　　　（３つ以内で回答）
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 質問８　子どもの通学範囲をどの程度まで可能と考えていますか。

 質問９　県立高校普通科の学区制について、どのように思いますか。

22.9 

28.4 

18.5 

21.1 

26.4 

17.9 

14.1 

19.0 

15.0 

20.6 

5.0 

5.1 

4.5 

7.4 

5.9 

4.1 

3.6 

3.3 

4.3 

3.6 

42.5 

34.3 

52.4 

47.1 

41.6 

42.2 

55.6 

42.0 

41.2 

50.3 

29.6 

32.2 

24.6 

24.4 

26.1 

35.8 

26.7 

35.7 

39.5 

25.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

現在の８学区のままがよい

今の学区を拡げるのがよい

学区をなくし、どの地域からも入学できるようにするのがよい

わからない

19.6 

23.2 

16.9 

20.3 

21.3 

13.3 

16.3 

13.7 

18.1 

13.9 

49.4 

59.3 

52.0 

37.4 

43.7 

37.4 

44.3 

46.5 

31.9 

36.7 

18.2 

9.1 

19.2 

28.7 

22.2 

31.5 

17.9 

21.4 

28.2 

30.1 

10.9 

6.8 

9.9 

11.4 

10.6 

15.2 

19.2 

16.6 

19.7 

18.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

主に徒歩、自転車 主にバス、列車 保護者が自家用車で送迎

下宿等してもよい その他 わからない
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 質問10　子どもが通学（片道）にかけてもよいと思う時間をどの程度までと考えていますか。

 質問11　子どもの通学にかけてもよいと思う交通費や下宿代をどの程度までと考えますか。

34.4 

28.0 

31.5 

41.0 

36.5 

45.9 

36.8 

50.2 

38.8 

38.0 

57.5 

64.6 

60.4 

50.6 

55.4 

48.1 

51.0 

44.6 

52.9 

47.9 

5.6 

5.5 

5.5 

5.8 

5.5 

2.6 

8.8 

3.3 

5.3 

10.3 

0.7 

0.4 

0.9 

0.4 

1.0 

0.0 

1.3 

0.7 

0.5 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

30分以内まで １時間以内まで １時間30分以内まで

２時間以内まで ２時間超 わからない

33.9 

33.0 

35.9 

39.7 

35.7 

32.7 

27.4 

35.9 

28.2 

27.7 

40.7 

45.5 

40.8 

36.0 

36.1 

40.9 

37.5 

36.7 

37.2 

33.1 

9.2 

8.7 

9.2 

7.6 

11.4 

10.4 

8.8 

7.8 

9.0 

16.3 

4.7 

3.4 

4.3 

4.9 

4.7 

3.7 

8.1 

5.6 

9.0 

9.0 

2.5 

1.9 

1.3 

2.3 

1.8 

1.9 

4.2 

4.1 

6.4 

9.0 

0.6 

0.3 

0.5 

1.0 

0.2 

1.5 

1.6 

1.1 

1.1 

0.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

月５千円以内 月１万円以内 月２万円以内 月３万円以内

月５万円以内 月５万円超 わからない
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  質問12　子どもが中学校卒業後の進学先で勉強や部活動をする上で、どれくらいの規模（学級数）
　　　　　の学校がよいと思いますか。

 質問14　子どもは将来どこで働いていると思いますか。

 質問13　29ページに掲載

9.4 

6.8 

10.5 

8.3 

10.8 

16.7 

7.8 

13.3 

11.8 

12.7 

30.6 

19.6 

27.5 

43.6 

41.2 

31.0 

43.5 

38.7 

37.4 

49.7 

40.6 

48.1 

44.3 

35.9 

32.7 

37.7 

31.7 

30.9 

34.8 

23.0 

3.8 

8.1 

2.0 

1.4 

0.8 

0.4 

0.3 

1.1 

0.5 

1.8 

1.3 

1.4 

1.2 

1.2 

2.0 

1.5 

1.6 

0.4 

0.5 

1.2 

14.3 

16.0 

14.5 

9.6 

12.5 

12.7 

15.1 

15.6 

15.0 

11.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

各学年、１学級（40人） 各学年、２～３学級（80～120人）

各学年、４～６学級（160～240人） 各学年、７学級以上（280人以上）

その他 わからない

10.9 

11.8 

11.8 

12.4 

12.4 

9.4 

8.3 

6.8 

7.4 

5.4 

27.7 

27.4 

29.1 

27.7 

18.7 

23.5 

30.4 

33.8 

28.3 

40.6 

27.6 

25.3 

25.2 

25.6 

32.7 

33.6 

31.0 

30.5 

31.6 

29.7 

1.1 

1.2 

0.7 

2.1 

1.2 

1.5 

0.7 

0.0 

0.5 

0.6 

32.7 

34.3 

33.2 

32.2 

35.0 

32.0 

29.6 

28.9 

32.2 

23.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

今住んでいる市町村 岩手県内（今住んでいる市町村以外）

岩手県外（国内） 海外

わからない
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 質問13　子どもの高校等卒業後の進路についてどのように考えていますか。

36.4 

46.7 

35.3 

29.8 

26.8 

32.6 

28.4 

26.6 

28.3 

24.1 

1.0 

0.8 

0.5 

0.4 

2.4 

1.9 

0.3 

1.8 

0.5 

1.2 

9.2 

6.9 

11.3 

9.5 

10.8 

8.5 

8.8 

13.7 

13.4 

10.2 

22.9 

22.3 

20.6 

24.0 

19.7 

28.1 

21.9 

26.9 

27.8 

27.7 

0.5 

0.7 

0.5 

0.4 

0.4 

0.7 

0.7 

0.0 

0.0 

0.0 

9.4 

7.3 

10.4 

11.0 

12.6 

8.5 

12.1 

8.1 

8.6 

12.7 

1.2 

0.6 

1.2 

2.1 

1.6 

0.7 

2.9 

0.7 

2.1 

1.2 

8.9 

5.9 

8.2 

10.7 

15.8 

8.9 

11.4 

10.3 

11.2 

10.8 

10.5 

8.7 

12.0 

12.1 

9.9 

10.1 

13.5 

11.9 

8.1 

12.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡

岩手中部

胆江

両磐

気仙

釜石・遠野

宮古

久慈

二戸

大学へ進学させたい
短大へ進学させたい
専門学校（専修学校、各種学校）へ進学させたい
進学させたいと思っているが、大学か短大か専門学校かは未定である
海外へ留学させたい
岩手県内で就職させたい
岩手県外（国内）で就職させたい
就職させたいが、岩手県内か県外かは未定である
海外で就職させたい
わからない
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（１）平成30年ブロック毎集計

農業 工業 商業 水産 家庭 計

全　県 56.0 7.7 2.9 10.4 6.3 0.3 2.7 22.6 6.9 6.8

盛岡ブロック 64.6 8.3 2.8 6.9 7.5 0.1 2.0 19.3 1.9 5.9

岩手中部 48.2 10.3 5.3 11.9 6.1 0.0 4.0 27.3 8.1 6.2

胆江ブロック 44.3 7.4 1.8 17.9 6.9 0.1 3.1 29.7 11.8 6.8

両磐ブロック 42.8 9.3 2.5 14.3 2.2 0.0 2.8 21.8 18.8 7.2

気仙ブロック 67.9 3.8 2.2 8.8 4.4 1.5 3.8 20.8 1.3 6.2

釜石遠野 61.2 8.6 2.7 11.2 5.5 0.0 1.1 20.5 2.3 7.4

宮古ブロック 57.6 1.7 1.0 8.5 16.1 2.2 3.9 31.8 0.3 8.5

久慈ブロック 53.1 3.1 0.9 7.4 0.4 1.8 2.5 12.9 19.2 11.6

二戸ブロック 54.1 4.3 3.8 14.3 0.5 0.0 2.5 21.1 12.5 8.0

（２）平成30年ブロック毎グラフ

【参考】　アンケート結果（平成30年進路希望ブロック毎比較）

ブロック名 普通科
普通科
系の専
門学科

職業に関する専門学科 総　合
学　科

未定等

56.0 

64.6 

48.2 

44.3 

42.8 

67.9 

61.2 

57.6 

53.1 

54.1 

7.7 

8.3 

10.3 

7.4 

9.3 

3.8 

8.6 

1.7 

3.1 

4.3 

2.9 

2.8 

5.3 

1.8 

2.5 

2.2 

2.7 

1.0 

0.9 

3.8 

10.4 

6.9 

11.9 

17.9 

14.3 

8.8 

11.2 

8.5 

7.4 

14.3 

6.3 

7.5 

6.1 

6.9 

2.2 

4.4 

5.5 

16.1 

0.4 

0.5 

0.3 

0.1 

0.1 

1.5 

2.2 

1.8 

2.7 

2.0 

4.0 

3.1 

2.8 

3.8 

1.1 

3.9 

2.5 

2.5 

6.9 

1.9 

8.1 

11.8 

18.8 

1.3 

2.3 

0.3 

19.2 

12.5 

6.8 

5.9 

6.2 

6.8 

7.2 

6.2 

7.4 

8.5 

11.6 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡ﾌﾞﾛｯｸ

岩手中部

胆江ﾌﾞﾛｯｸ

両磐ﾌﾞﾛｯｸ

気仙ﾌﾞﾛｯｸ

釜石遠野

宮古ﾌﾞﾛｯｸ

久慈ﾌﾞﾛｯｸ

二戸ﾌﾞﾛｯｸ

普通科 普通科系の専門学科 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 未定等

対 象 者 県内国公立中学校第３学年及び義務教育学校第９学年の生徒

実 施 期 間 平成30年７月６日～８月３日

対 象 生 徒 数 161校 11,074人（回答率94.5%）
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（１）平成２７年ブロック毎集計

農業 工業 商業 水産 家庭 計

全　県 48.6 13.1 3.2 11.2 6.3 1.2 5.0 26.9 6.5 4.9

盛岡ブロック 60.2 10.9 4.1 8.0 7.3 0.2 4.0 23.6 1.8 3.5

岩手中部 46.0 12.5 5.5 13.1 4.9 0.2 4.7 28.4 8.4 4.7

胆江ブロック 38.6 13.9 1.6 13.9 9.2 0.3 5.2 30.2 11.4 6.0

両磐ブロック 37.2 17.3 3.2 16.7 1.9 0.4 4.5 26.6 12.5 6.5

気仙ブロック 59.8 11.6 1.8 7.2 2.9 3.3 8.3 23.6 1.1 4.0

釜石遠野 49.8 19.9 1.7 11.6 7.1 0.8 2.9 24.1 2.1 4.1

宮古ブロック 42.6 12.7 2.0 8.3 15.0 6.4 6.6 38.2 2.5 3.9

久慈ブロック 38.4 10.9 0.3 11.3 3.8 2.2 7.5 25.0 15.3 10.3

二戸ブロック 49.1 12.7 4.5 14.1 2.7 0.5 3.6 25.5 9.5 3.2

（２）平成２７年ブロック毎グラフ

普通科
系の専
門学科

職業に関する専門学科 総　合
学　科

未定等

【参考】アンケート結果（平成27年進路希望ブロック毎比較）

ブロック名 普通科

48.6

60.2

46

38.6

37.2

59.8

49.8

42.6

38.4

49.1

13.1

10.9

12.5

13.9

17.3

11.6

19.9

12.7

10.9

12.7

3.2

4.1

5.5

1.6

3.2

1.8

1.7

2

0.3

4.5

11.2

8

13.1

13.9

16.7

7.2

11.6

8.3

11.3

14.1

6.3

7.3

4.9

9.2

1.9

2.9

7.1

15

3.8

2.7

1.2

0.2

0.2

0.3

0.4

3.3

0.8

6.4

2.2

0.5

5

4

4.7

5.2

4.5

8.3

2.9

6.6

7.5

3.6

6.5

1.8

8.4

11.4

12.5

1.1

2.1

2.5

15.3

9.5

4.9

3.5

4.7

6

6.5

4

4.1

3.9

10.3

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡ﾌﾞﾛｯｸ

岩手中部

胆江ﾌﾞﾛｯｸ

両磐ﾌﾞﾛｯｸ

気仙ﾌﾞﾛｯｸ

釜石遠野

宮古ﾌﾞﾛｯｸ

久慈ﾌﾞﾛｯｸ

二戸ﾌﾞﾛｯｸ

普通科 普通科系の専門学科 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 未定等

対 象 者 県内公立中学校３年生

実 施 期 間 平成27年7月13日～7月31日

対 象 生 徒 数 165学級 4,546人（抽出38.9％）
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（１）平成20年ブロック毎集計

農業 工業 商業 水産 家庭 計

全　県 47.1 11.7 4.4 12.3 7.8 1.0 8.3 33.8 6.0 1.4

盛岡ブロック 55.2 13.0 5.3 7.7 8.9 0.1 7.2 29.2 1.9 0.8

岩手中部 41.9 11.4 8.0 14.6 7.1 0.0 6.8 36.5 8.6 1.7

胆江ブロック 37.4 11.3 3.2 18.3 9.9 0.0 6.5 37.9 11.3 2.1

両磐ブロック 42.5 11.5 4.1 15.9 5.0 0.4 8.2 33.6 11.5 0.9

気仙ブロック 51.2 12.9 4.7 13.3 5.2 3.1 6.9 33.2 1.4 1.4

釜石遠野 48.9 14.0 5.3 10.2 9.4 1.0 7.5 33.4 1.5 2.2

宮古ブロック 48.7 6.8 0.9 10.3 14.7 4.2 12.8 42.9 0.5 1.1

久慈ブロック 42.3 11.2 2.1 12.4 6.2 1.6 11.5 33.8 11.3 1.4

二戸ブロック 46.2 11.7 2.2 13.7 2.9 1.0 10.6 30.4 10.1 1.6

（２）平成20年ブロック毎グラフ

【参考】アンケート結果（平成20年進路希望ブロック毎比較）

ブロック名 普通科
普通科
系の専
門学科

職業に関する専門学科 総　合
学　科

未定等

47.1 

55.2 

41.9 

37.4 

42.5 

51.2 

48.9 

48.7 

42.3 

46.2 

11.7 

13.0 

11.4 

11.3 

11.5 

12.9 

14.0 

6.8 

11.2 

11.7 

4.4 

5.3 

8.0 

3.2 

4.1 

4.7 

5.3 

0.9 

2.1 

2.2 

12.3 

7.7 

14.6 

18.3 

15.9 

13.3 

10.2 

10.3 

12.4 

13.7 

7.8 

8.9 

7.1 

9.9 

5.0 

5.2 

9.4 

14.7 

6.2 

2.9 

1.0 

0.1 

0.4 

3.1 

1.0 

4.2 

1.6 

1.0 

8.3 

7.2 

6.8 

6.5 

8.2 

6.9 

7.5 

12.8 

11.5 

10.6 

6.0 

1.9 

8.6 

11.3 

11.5 

1.4 

1.5 

0.5 

11.3 

10.1 

1.4 

0.8 

1.7 

2.1 

0.9 

1.4 

2.2 

1.1 

1.4 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全県

盛岡ﾌﾞﾛｯｸ

岩手中部

胆江ﾌﾞﾛｯｸ

両磐ﾌﾞﾛｯｸ

気仙ﾌﾞﾛｯｸ

釜石遠野

宮古ﾌﾞﾛｯｸ

久慈ﾌﾞﾛｯｸ

二戸ﾌﾞﾛｯｸ

普通科 普通科系の専門学科 農業 工業 商業 水産 家庭 総合学科 未定等

対 象 者 県内公立中学校３年生

実 施 期 間 平成20年12月4日～12月22日

対 象 生 徒 数 199学級 5,365人（抽出率40.2％）

 32


